

Competiția EducaTIFF – Tineri Critici de Film, ediția a 6-a
Categoria „Gimnaziu”

Premiul II

INA CRIȘAN

Cls. a VIII-a, Liceul Teoretic „Gheorghe Șincai”, Cluj-Napoca

Cadru didactic îndrumător: Dana Grigorovici

Mike își ia rămas bun

Filmul olandez "*Mike își ia rămas bun*" regizat de *Maria Peters* conturează relația dintre o mamă și fiul ei. După ce tratamentul său dă roade contra leucemiei, Mike, interpretat de *Maas Bronkhuizen*, poate pleca acasă, atâta timp cât continuă să își ia medicamentele, cancerul fiind doar parțial vindecat.

În ciuda fericirii provocate de gândul că poate să se întoarcă acasă, suferința revine în sufletul lui Mike. Băiatul află că mama lui, rol jucat de actrița *Bracha Van Doesburgh*, nu poate să îl ia și este nevoit să rămâna pentru început la spital. El era conștient de faptul că mama lui, avea obiceiul să bea mult, dar nu-i trecu prin minte că acest lucru avea să îi despartă.

Mike și Vincent, interpretat de *Faas Wijn*, se ajută reciproc să treacă de această perioadă dificilă a vieții lor, devenind mai mult decât colegi de cameră și dând dovadă de solidaritate. Astfel, joaca aduce un zâmbet pe buzele lor. Protagonistul sugerează maturitate, dar faptul că el crede că își poate purta singur de grijă nu va schimba prea mult lucrurile. Aflăm că e greu să "supraviețuiești" în această lume, mai ales dacă ești copil. Devii mai responsabil, dar totuși rămâi inocent.

Personajul lui Vincent este unul puternic, ce ne arată că există continuitate după orice dezamăgire. Mike este pus în situația în care cancerul nu reprezintă cea mai mare problemă ci frica de a ramâne singur. În cele din urmă, Natasha, mama lui Mike, reușește să își asume răspunderea necesară pentru a fi mamă și greul pe care aceasta trebuie să îl ducă pentru a face ce e mai bine pentru fiul ei.

În acest film minciuna poate distruge, prietenia poate ajuta, însă doar dragostea de mamă poate schimba deznodământul. Povestea lui Mike impresionează prin speranță, dragoste și dorința de a continua după orice căzătură. Iubirea dăruită de persoana cea mai apropiată triumfă, dar, își ia Mike rămas bun?